

# 三山里的精灵

## 常来蹭饭的赤狐安妮

宁夏日报报业集团全媒体记者 铁志平 见习记者 牛宝林 马对对

### 精灵档案



#### 赤狐

属于食肉目犬科狐,属哺乳动物,又名草狐、红狐,国家二级保护动物。体型细长,吻尖,耳较大而尖。体色因季节和地区不同变化大,从黄色到褐色再到深红色等,幼体呈浅灰褐色。栖息于荒漠、半荒漠、苔原、森林、农田等环境中。一般居于其他动物的弃洞、土穴、树洞中,夜行性,杂食性。寿命13年至14年,最长可达15年。

### 精灵物语

我是世间的“行者”,丰富了神话与童话故事,是智慧与狡猾的化身,传说赋予了我太多反面形象。褪去世俗的眼光,我们也有别样的故事。



扫码观看探秘视频

宁夏贺兰山国家森林公园里有一只小赤狐——安妮,它也是国家森林公园里的小网红。安妮的故事要从3年前说起……

聂海是贺兰山国家森林公园工作人员、宁夏野生动物保护协会会员,热爱野生动物摄影。3年前,他辞去原先的工作,背起相机,将镜头对准贺兰山,以“管理员”的身份开始沉浸式记录这里的野生动物。

回想起与小赤狐安妮的相识,聂海有说不完的话。他说:“我刚来景区时,有几次在银巴古驿值班看到这只小狐狸,我就有意无意地给它带点食物撒在附近。慢慢地,这只狐狸与我熟络起来。每次我在野外吃饭时,小狐狸就从山沟里溜出来蹭饭。”

3月3日一大早,聂海驱车前往景区巡护。与往常一样,出发前,他在背包里装了几根香肠。聂海的车缓缓行驶在进山的路上,两旁的积雪还没化完,他不时看向车外。聂海说:“安妮这个名字来源于我喜欢的歌手王杰的一首歌。”他接着,哼唱起来,“安妮,我不能没有你……”

穿过一条不足百米的隧道,可以看到山脊上的明长城,也到了聂海与安妮第一次相遇的地方——贺兰山银巴古驿露营地。这里

### 精灵故事

地势开阔,两条山沟自西向东汇聚成一片洼地,银巴古驿就静静地在这里守望,见证着贺兰山的雄浑与奇崛,也注视着聂海与安妮的故事……

车稳稳地停在银巴古驿,聂海拿出准备好的香肠径直走向连廊深处,那里是他经常给安妮喂食的地方。当安妮的故事传开后,一些游客与野生动物爱好者也来到这里,与聂海一同续写着安妮的故事。

聂海一点一点将香肠掰开,俯身轻放在连廊旁的碎石上,嘴里念叨着:“来,安妮,冬天下雪的日子也不好过,食物少……”说着,聂海抬头看向山坡,眼里满是期待。临走前,聂海将食物周围的大石块捡起扔在一旁,他坚信,等到春暖花开的时候,安妮一定会回来。

“网络上有质疑声,觉得人类不应该打扰野生动物。”在向贺兰山深处进发的路上,聂海说:“其实,只要不干扰野生动物,人类这种少量的投喂行为不会影响它们的生活习惯。前年发现了一只赤狐生了小狐狸,也只是用相机远远记录,不靠近打扰

它们。”

随着生态保护工作的推进,贺兰山生物多样性日渐丰富,安妮的家族逐渐壮大起来。其中,一只安妮的“孙子辈”小狐狸引起了聂海的关注。一天,在景区开车的司机告诉聂海,在贺兰山樱桃谷附近看到一只很小的狐狸,长得跟小狗一样,奶里奶气的。他拿起相机赶到樱桃谷蹲守。第三天,终于在附近一个大石缝里,用镜头记录下了这对赤狐母子的影像:暖阳透过树梢映照在石缝口,小狐狸在母亲的身边玩耍,时而将头扎进母亲的怀里,时而直起身扭头张望……那次,聂海拍了很多照片。每次在景区宿舍值班的时候,聂海都会打开电脑翻看,回顾这个家庭的温馨瞬间。

“小狐狸一直在这片区域活动,长得很健康。但7个月后的某一天,我看到它被猛禽咬死了。”在聂海的镜头里,记者看到一只雕用利爪将小狐狸压在下方,小狐狸在地上无力地挣扎着。“动物世界的自然法则,人类是没办法干涉的。”聂海说。

巡护的路还没有走完,天空又飘起了零星的雪花。聂海背起相机,继续沿着既定的路线走下去,一边走一边记录,记录这里的人和事。



安妮学会了蹭饭。



赤狐和它的孩子在岩壁下玩耍。



安妮在银巴古驿已经不惧游人了。

(本版图片均由聂海提供)



赤狐与岩羊。

手绘:石琪慧

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 办实事 解民忧

### 破解企业用工难 解决村民就业难 青铜峡市村企联姻解“两难”

本报讯(见习记者 蔡莹郁)“工作就在家门口,收入稳定,也方便照顾孩子。”3月13日,在宁夏顺宝现代农业股份有限公司蛋品拣选车间内,员工黄雅琴一边将挑选出来的鸡蛋整齐地摆放到托盘里,一边告诉记者。

近日,为了让村民们就近就业,同时助力用工企业实现开门红,青铜峡市总工会、青铜峡市人力资源和社会保障等10家单位联合在邵岗镇同乐村举办了以“送岗到乡村 就业促振兴”为主题的乡村振兴专场招聘会。

今年以来,青铜峡市总工会积极联系邵岗镇辖区附近顺宝农业、晓鸣农业、西鸽酒庄、甘城子山果果业等13家企业,通过发布招聘就业信息,对接甘城子、大沟、玉西、同富、同乐等村

级党组织,充分发挥组织群众、发动群众的优势,帮助企业解决“招工难”“用工难”的问题,帮助村民实现家门口就业。

截至目前,邵岗镇辖区6个移民村的近800名村民在家门口实现稳定就业。从事蛋禽养殖、屠宰加工、仓储物流、酿酒葡萄种植、葡萄酒灌装、果品包装等工作,人均月工资3500元左右。

助力就业的同时,青铜峡市总工会还为企业配备了健身器材,开展职工文体活动,丰富职工业余文化生活,常态化开展思想引领、技能培训、劳动和技能大赛、维权帮扶、“金秋助学”、医疗互助等品牌工会工作,工会参与基层社会治理等方面取得新成效。

### 聚焦需求畅通民情收集渠道 亲水阳光社区快速响应解民需

本报讯(记者 智慧 实习生 杨志添)3月13日10时,银川市金凤区天山熙湖小区社区活动中心,66岁的小区居民陈幸福和朋友们在锻炼身体。“以前锻炼身体没有好去处,活动中心建好后,来这里锻炼、看书,很方便。”陈幸福说。

今年以来,金凤区长城中路街道亲水阳光社区,聚焦群众需求,畅通民情收集渠道,“动态清零”解决小区群众反映的各种问题。

“小区没有室内活动阵地,老年人下棋打牌没去处。”家在天山熙湖小区的马永生多次向亲水阳光社区反映。接到反映后,社区多方征集意见,决定将小区活动中心建设作为社区“动态清单”上的一条标星待办事项。选

址、装修……今年3月,天山熙湖小区社区活动中心投入使用,棋牌室、阅读室、乒乓球室等一应俱全。“现在打乒乓球有去处了,还能带孙女来看书。”马永生对此次清单的办理结果很满意。

群众不断提出诉求,社区随时跟进解决问题。

在龙马阳光城小区的“动态清单”上,停车难、收费高的问题是被标星的内容。社区详细了解小区地下车位的售租情况以及地上商业区的停车场收费情况后,经过多次协调,畅通了小区已售车位租赁和开通商业停车场月租的渠道,让小区居民以优惠价格将车辆停放在小区周边商业广场,缓解了居民停车难、停车费高的压力。

### 银川首批61名助理督学即将上岗

本报讯(记者 高菲)3月12日,记者从银川市政府教育督导室获悉,为建立健全教育督导运行机制,加强教育督导队伍建设,搭建督学动态更替和补充平台,银川市创新开展“助理督学”成长项目。目前,经个人申请、学校(单位)推荐、审核考察和会议研究同意,首批共培养助理督学61名。助理督学聘任后,将纳入银川市直属学校(单位)年轻干部培养对象。

在银川市直属学校45岁以下,从事教育管理、教学评价或教育研究工作的副科级干部、优秀中层干部、年轻后备干部、学科骨干教师中选拔培养一批助理督学,旨在为推进银川教育高质量发展和建设高质量教育体系贡献“督政、督学、评价、监测”力量。助理督学接受银川市政府教育督导室和所在学校双重管理和奖惩。

据介绍,银川市要求助理督学要成为推动教育重大工作落实的好助手、服务学校高质量发展的好帮手,在督导过程中对学校依法依规办学进行监督,对学校管理和教育教学进行指导,受理核实相关的举报投诉,发现问题督促整改落实,及时反馈提出意见建议,善于把脉问诊,及时发现教育中存在的问题,发挥鉴定作用、诊断作用;要做师生家长的“贴心人”,架起家长、社会和学校沟通交流的“连心桥”,直面问题矛盾,推动整改落实,敢于批评、敢讲真话,始终保持廉洁自律、干净督学、公平执法、公正办事的良好形象;要做解决难点问题的好帮手,准确把握相关政策文件,大力践行“一线工作法”,在实践中不断探索提高工作水平,压实责任强化担当,争做教育督导行家里手。

### 健全监管制度 创新监管模式 银川民营医院投诉量下降71.05%

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 安小霞)“我们主动加强信息公开,让患者明明白白看病,不断规范医疗行为;加强医患沟通,保障医疗安全,提高了民营医院的社会公信力。”3月12日,宁夏爱尔眼科医院副院长顾青说。记者从银川市卫健委了解到,目前,银川市建立起“守信路畅通失信处处受阻”的医疗行业信用应用格局,民营医院投诉量下降71.05%,医院患者满意率提高至95.50%。

近年来,银川市建立健全医疗卫生行业综合监管制度、创新监管模式,探索“以信用管行业”新模式,创新“信用+医疗卫生行业综合监管”模式,取得了积极成效。在“信用+医疗卫生行业综合监管”模式下,医疗机构信用等级与日常监管挂钩,对信用等级程度较好的民营医疗机构适当减少定期监督检查频次,给予优先评优评先和重点帮扶等激励政策;对失信者从严审查审批、加大日常监管力度,提高随机抽查比例和频次,并依据相关法律法规对其采取行政监管措施。

“银川市卫生健康委将实施以‘互联网+监管’为基本手段,以信用监管为基础,以重点监管为补充的新型监管模式,打造‘信用+医疗卫生行业综合监管’银川样板。”银川市卫生健康委相关负责人说。

建设人民满意的法治政府



### 天天讲安全

→3月13日上午,银川市消防救援支队联合公安、应急管理、市场监管等部门,在位于灵武市的再生资源(宁夏)有限公司联合集中销毁不合格消防产品。当天,共销毁在监督检查中查获的灭火器、防火门、防火阀等11类1000多件不合格消防产品。宁夏日报报业集团全媒体记者 苏克龙 摄

↓3月12日,中卫迎水桥车站编组场内,中卫工务段迎水桥线路车间的职工携带小锤、小镜等工具,检查道岔设备。近日,气温逐渐回升,中国铁路兰州局集团有限公司中卫工务段的职工抓紧铁路线路养护维修“黄金期”,对线路设备“把脉问诊”,保障铁路运输安全。本报记者 裴云云 摄

